

Воскресенье
28
сентября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 118 (957) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА КП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6
Адрес
с. И.-Заборовка
Залесного района
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

Быстро убрать картофель с полей

Наступило время быстро и без потерь убрать с полей урожай картофеля. Колхозы района «Заветы Ильича», имени Димитрова, «Трудовик» и целый ряд других уже начали эту важную работу. Никитинский промкохоз «Красная звезда» из 25 сентября убрал картофеля свыше 10 гектаров.

Осень ожидается холодная и ненастная. Уже сейчас наступила дождливая погода. Поэтому на уборку картофеля должно быть направлено неослабленное внимание партийных организаций, исполнкомов сельских Советов и земельных органов. Необходимо обеспечить в каждом колхозе поголовное участие в полевых работах всех колхозников. В эти дни место каждого колхозника — от старого до малого — на поле. Надо в корне пресекать нарушения трудовой дисциплины. Год, кто сам увиливает от работы или мешает другим трудиться честно и самоотверженно, является дезертиром и дезорганизатором трудового Фронта и, вольно или невольно, помогает врагу.

Выполнение обязательств перед государством — священная обязанность каждого колхоза. Бажно с первых дней уборки организовать вывозку лучшего картофеля на заготовительные пункты. Значительную часть картофеля колхозы должны сдать в сушеном виде. Это — новое и в то же время серьезное мероприятие. С подготовкой печей и всего инвентаря, требующегося для сушки картофеля, не нужно медлить ни одного дня.

Вслед за выполнением обязательств перед государством в колхозах засыпаются семенные и страховые фонды. Этот картофель надо заложить на хранение в подготовленное картофелехраннище, сдав его под ответственность по акту кладовщику.

В ряде колхозов имеются посевы картофеля двух и даже трех сортов. Каждый сорт должен быть убран без смешения со вторыми. С семенными апиробированными участками картофель засыпается только на посев.

Потери картофеля недопустимы. Особенно нельзя терпеть их сейчас, в дни великой отечественной войны.

Копка картофеля

В колхозах Клышинского района вспаханы 8 гектаров картофеля, поломновские — 3 га. Вместе с копкой картофеля в ряде колхозов производят подъем льна со стапиц.

Н. Гришанов.

Массовый подъем льнотресты

Полевые работы во всех колхозах нашего Красно-Усадского сельсовета развертываются усиленной уборкой картофеля. В Гарском колхозе имени Жданова убрали картофеля свыше 5 гектаров. Клышические колхозы

лен в Зименковском колхозе имени Чкалова. В сельскохозяйственной артели имени Сталина лен поднят с 13 гектаров, в Безводинской «Бригадир» — с 6, в Налажинской «Пролетарская революция» — с 3 гектарами.

Г. Угаров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 26 сентября

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта мориков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескользких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешного проведения операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальнобойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с цветочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автомашин и много другого вооружения. На другом участке фронта наши части захватили 3 фашистских танка и несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики

авиачастией тт. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшеными бомбами и пулеметным огнем уничтожено 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потеря не имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танкетки и важные оперативные документы.

Чуть более месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием товарища Ф. Кренкса, спаянных в непрерывных боевых операциях коллегами все время расстает и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны-разведчики вылезли с связью с десятками населенных пунктов района.

Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашины врага. Партизаны снайперы астреяли более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. Контролирует 4 важные шоссейные дороги, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автомашины и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои весы и транспорты, минуя зону деятельности партизанского отряда. Для этого фашистам приходится делать несколько лишних десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападениям других

партизанских отрядов. Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, подбил или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерн с горючим и обозов с продовольствием. Отряд взорвало 2 склада с боеприпасами и 3 бензинохранилища.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу и на фронте царит всеобщее недовольство. За последние времена случались случаи дезертирства из финской армии. Аанре Саммалсаари, пленный солдат 7 роты 51 финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Пааво Лехтина, Илава Каэрто, Кари Мюллюнитю». Каэрал 3 роты первого батальона Талвинтиэ сообщает, что при раздаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухти Корхонен, солдат 6 роты 31 финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейкинен отдал приказ ити в наступление. Но несколько солдат не вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено ворвал и яростно размахивал оружием».

В письмах из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арво Суоннер пишет его мать: «До чего эта война может довести нас! Мы получаем ежедневно известия об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчины. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Ниалло Невала пишут: «Все времена проходят в том, что одних увозят на фронт, других возвращают калеками. Калеки теперь считают себя счастливыми». Родные солдата Варманен Юхо Бейкко жалуются в письме: «В магазинах только сушеные свекла и морковь. В деревне Хейкиля у деревенских забрали всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат капитана Хелимки пишет: «Скоро мы все пропадем и погибнем с голода».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Танки выходят в атаку.

Фото Л. Великанина.

Фотохроника ТАСС.



Передовики военного времени

ЛЕБЕДЕВА Анна Павловна и **ВИНОГРАДОВА** Татьяна Николаевна — трактористки комсомолки Залесной МТС. Успешно борются за получение высокого урожая в будущем году, перевыполнив задание по подъему заби. При задании на колесный трактор СТЗ 50 гектаров они уже вспахали 55 гектаров.

СОЛОВЬЕВА Прасковья Алексеевна — скотница молочно-товарной фермы колхоза «Сталинец», Клышинского сельсовета. Помогает Красной Армии громить фашистских псевдовозможности животноводства. На 15 сентября тов. Соловьева выполнила годовой план надоя молока. Несколько десятков литров она надала молока уже сверх плана.

ПОЛЯКОВ Александр Семенович — тракторист Залесной МТС. Образцово работает на газогенераторном тракторе. Особенно энергично тов. Поляков трудится в дни войны против германского фашизма. На взмете заби он значительно перевыполнил установленную норму, вспахивая за смену до 7 гектаров, вместо 5.

ПЛЮХИН Тимофей Иванович — тракторист бригады № 1 Огнинской МТС. Вспахивает заби на газогенераторном тракторе вместо 5 гектаров от 7 до 8 гектаров за смену.

Буду выполнять не меньше двух с половиной норм

Не было предела моей радости, когда отметили мой труд и занесли в список передовиков военного времени.

Еще до войны, работая кадровым рабочим в Кр. Усадском лесопункте, я добился высокой производительности труда, заняв первое место среди рабочих лесопункта. Но вот наша родина в опасности. Гитлеровские бандиты, вторгшись на нашу территорию, хотят отнять наше счастье и свободу и покорить наш народ. Я знаю, что в дни войны стране требуется еще больше леса. А поэтому я решил работать по-военному, за двоих, выполняя еже-

дневно не менее двух сменных норм. Это обязательство выполнено. Я добился ежедневной выработки до 225 процентов нормы.

Однако, и это еще считаю недостаточным. Каждый из нас должен сделать для фронта все, что он может. Даю обязательство в дальнейшем постоянно выполнять задание не меньше, чем на 250 процентов.

Каждый кубометр древесины, вывезенный мною сверх плана, будет еще одним ударом по людоеду Гитлеру и его клику.

П. Черемохин,
возчик Кр.-Усадского лесопункта.



Рисунок художника Ф. Бочкова.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС

КАК ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ ЗЕРНО

Колхозы и совхозы заканчивают уборку богатого урожая хлебов, создают продовольственные и кормовые запасы, засыпают семенные и страховые фонды.

Большие партии зерна ежедневно поступают на государственные склады и элеваторы.

Колхозное крестьянство прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Каждый понимает, что в условиях военного времени государство нуждается в хлебе не меньше, чем в нефти и металле.

Но важно не только собрать хлеб. Важно полностью сохранить его, уберечь от потерь и порчи. Нельзя допускать влажности и высокой температуры зерна. Нельзя также, чтобы в хлеб попали засоряющие его посторонние примеси. Комки зеяли, пыль, битые и недоразвитые зерна и прочие примеси способствуют развитию в зерне амбарных вредителей (клещей, долгоносиков).

Если зерно хранится при

неблагоприятных условиях, то его температура начинает повышаться, из зерна выделяется углекислый газ, водяные пары и тепло. Другими словами, на складе происходит самосогревание зерна.

В первой стадии самосогревания зерно приобретает температуру до 24—30 градусов по Цельсию. На ощупь это еще остается сухим, сыпучесть его изменяется весь из неизвестно, посторонних запахов нет.

Во второй стадии самосогревания температура зерна возрастает до 30—38 градусов. Зерно сырое, теряется его сыпучесть, появляется легкий запах солода и леченого хлеба.

В третьей стадии самосогревания температура зерна повышается до 50 градусов. Выделяются затхлый, плесневелый и гнилостный запахи. Значительно снижается сыпучесть зерна; оно темнеет и превращается в обуглившуюся массу, уже не пригодную для питания.

Чтобы не происходило самосогревания зерна, его нужно

обязательно хранить в сухих складах. Крыши, полы и стены складов должны быть крепкими, сухими и обеззараженными от амбарных вредителей.

Правильно хранить зерно — значит раздельно ссыпать его в зависимости от его влажности. Отдельно ссыпается зерно сухое (до 14 процентов влажности), средней сухости (от 14 до 15,5 процентов), влажное (от 15,5 до 17 процентов) и сырое (свыше 17 процентов влажности).

Поступающее в склад зерно надо тщательно очищать от сорняков. Зерно, зараженное амбарными вредителями, храните в особом помещении до тех пор, пока оно полностью не будет обеззаражено тем или другим способом.

Лучшим средством предупреждения зерна от порчи является предварительная его сушка. Для этой цели в колхозах и совхозах используются зерносушки, озины и риги.

В хорошую погоду применяют солнечную сушку зерна. Вблизи складов, в которых хранится зерно, устраивается ток с таким расчетом, чтобы почва под ним была сухая и чтобы он в течение большей части дня находился под дей-

ствием солнечных лучей и ветра. При просушке больших партий зерна оборудуются специальные деревянные площадки. Основание площадки делается из круглого леса или жердей, сверху которых настилаются сухие, плотно пригнанные одна к другой доски. Площадку покрывают брезентом или спицами рогожами. При отсутствии деревянных настилов площадка застилается слоем сухой соломы, которая также покрывается брезентами или рогожами.

Зерно засыпается на площадки слоем 10—15 сантиметров. На поверхности рассыпанного слоя зерна проводятся бороздки, тогда воздух лучше сможет проникнуть и высушить зерно. Через каждые 20—30 минут бороздки заравниваются и вместе них проводятся новые.

Чтобы зерно быстрее просыхало, его подбрасывают вручную деревянными лопатами. Особенно важно подбрасывать зерно в безветренные дни. Работники складов обязаны регулярно следить за температурой зерна. Термометры вставляются в особые футляры, прикрепленные к железным

на месте ушедших на фронт. Заботливо ухаживают за скотом и борются за повышение продуктивности общественного животноводства, тем самым помогают фронту комсомольцы — работники животноводческих ферм. Молочно-товарная ферма Клышинского колхоза «Сталинец», которой заведует комсомолка А. М. Морозова, занимается выполнением годового плана надоя молока. Тов. Морозова энергично готовится к стойловому содержанию скота. По ее инициативе комсомольцы заготовили большое количество веточного корма. Тов. Морозова и ряд других комсомольцев занесены в список передовиков военного времени.

Стать передовиком труда, передовиком военного времени — почетный долг каждого комсомольца, каждой комсомолки района.

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

РАБОТАЕМ ДРУЖНО И ОРГАНИЗОВАННО

Дружно и организованно работают выдающиеся колхозники. В военное время, как никогда, каждый чувствует ответственность за порученное дело, стремится выполнить работу быстро и добросовестно. Поэтому все сельскохозяйственные кампании мы заканчиваем во время. Полностью выжали и обмолотили овес, убрали семянники клевера. План озимого сева перевыполнили. Успешно проходит подъем заби.

Сейчас перед нами стоят не менее важные задачи — подъем и обработка льна и копка картофеля. Льнотреста на трех гектарах уже поднята и связана в снопы. С остальной площади ежедневно берут опыты, чтобы треста не перележала.

Начинаемкопку картофеля. Обе эти работы будем производить одновременно: днем — копать картофель, а ночью — мять лен.

Львоволокно постараюсь сдать на пункт высокими номерами и первыми в районе. Перестраиваю свою работу на военный лад, колхоз досрочно рассчитывается с государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов. Сдали за 1941 год рожь, овес, масло, яйца. Масло сдаем авансом за 1942 год. Это является нашей помощью фронту.

С. Снегов,
председатель Преображенского колхоза имени Третьей пятилетки.

штангам, и погружаются в зерно в разных точках и на разную глубину. Осенью изменение температуры следует производить в одних и тех же точках, для сухого зерна — через 5—6 дней, для влажного и сырого — обязательно каждый день.

Температуру зерна можно определять и наощупь — рукой или путем погружения металлических штанг, деревянных шестов и т. д. Если шест или штанга согреваются, то это сигнализирует о повышении температуры зерна и о том, что в нем начался процесс самосогревания.

При наличии признаков самосогревания зерна его немедленно следует просушить или пропустить через зерноочистительные и транспортерные машины, перелопатить вручную, уменьшить слой насыпи зерна. Оставлять зерно в покое при начавшемся процессе самосогревания ни в коем случае нельзя.

**Инженер-технолог
М. СКОРОВАРОВ.**

**Отв. редактор
М. Г. Овчинников.**